ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЕДИНОВРЕМЕННОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ МЕБЕЛИ И БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ ЛИЦАМ ИЗ ЧИСЛА ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ
[bookmark: _GoBack]                                                           На основании приказа Министерства
                                                           социального развития и труда
                                                           Камчатского края
                                                           от 14.02.2014 N 114-п
    Лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба или единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей, предоставляется единовременная выплата на приобретение мебели и бытовой техники.
Предоставление выплаты осуществляется по заявлению гражданина или его представителя в Министерство социального развития и труда Камчатского края.
Рассмотрение заявлений граждан по вопросу предоставления выплаты осуществляется на основании представленных ими документов Комиссией по социальным вопросам Министерства социального развития и труда Камчатского края. Рассмотрение заявления гражданина осуществляется при предоставлении следующих документов:
1) паспорта гражданина Российской Федерации;
2) документа, подтверждающего факт проживания в Камчатском крае;
3) документов, подтверждающих отнесение гражданина к лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
4) доверенности, выданной в установленном законом порядке (для лиц, являющихся представителем заявителя).
Комиссия принимает решение о предоставлении выплаты (или об отказе в ее предоставлении) в течение 20 дней со дня регистрации заявления гражданина в Министерстве. Решение Комиссии оформляется протоколом.
Министерство в течение 5 дней со дня принятия Комиссией решения о предоставлении выплаты (или об отказе в ее предоставлении) уведомляет гражданина о принятом решении. При принятии решения о предоставлении выплаты гражданину предлагается заключить соглашение о целевом использовании выделенных средств. В случае принятия решения об отказе в предоставлении выплаты в уведомлении указывается причина отказа.
Предоставление выплаты гражданину осуществляется однократно.
Основаниями принятия Комиссией решения об отказе в предоставлении выплаты являются:
1) повторное обращение гражданина за предоставлением выплаты;
2) достижение гражданином на момент подачи заявления возраста 23 лет;
3) представление гражданином неполного пакета документов, указанных в пункте 7 настоящего Порядка;
4) предоставление гражданином документов, указанных в пункте 7 настоящего Порядка, с недостоверными сведениями.
   Для получения единовременной денежной выплаты на приобретение мебели и бытовой техники лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей необходимо обращаться по адресу: 
г. П-Камчатский, ул. Ключевская, д. 28, кабинет № 12, в рабочие дни, с 09.00 -16.00 часов, обед с 12.00 -13.00 часов, т. 46-77-96
