                                           ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
              Последствия участия детей в несанкционированных митингах     

Если подросток идет на митинг, и ему нет 18-ти лет, он не всегда понимает, что история может иметь невеселое продолжение, главным участником которого станет не только он, но и его родители, в том числе замещающие. 
Подростковый максимализм и желание покрасоваться перед друзьями со временем пройдут, а последствия нарушений действующих в стране законов могут неожиданно испортить ребенку будущее. Особенно это касается мальчишек, которые мечтают служить в армии, в полиции, в службе спасения.
         Что можно сделать, чтобы предотвратить негативные последствия? 
Конечно, мы - родители, не всегда можем категорически запретить то или иное поведение подростку.  Но, если в семье сложились доверительные отношения, ребенок обязательно прислушается к мнению взрослых. 
Расскажите подростку, что во все времена наиболее уязвимой была молодежная среда, в которой легче формируются радикальные взгляды и убеждения. Желание изменить существующие правила необходимо реализовывать законными способами - путем участия в общественных, политических партиях и движениях. Сейчас существует огромное количество молодежных организаций, которые по-настоящему заставляют задуматься подростков о своем будущем и будущем государства. Если такой организацией будет организован митинг, который санкционируют органы власти, нет ничего страшного в том, если подросток сходит и поддержит выдвигаемые требования. 
Но, к сожалению, подростки ради шутки или одобрения друзей, могут не только принять участие в протестном шествии, но и разбить витрину магазина, повредить автомобили, принести с собой на митинг нож, биту, не подчиниться законным требованиям сотрудников правоохранительных органов.
Участие в массовых беспорядках, сопровождающихся насилием, погромами, поджогами, уничтожением имущества, применением огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, влекут за собой привлечение к уголовной ответственности по ст. 212 УК РФ.
Неоднократное нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, влечет ответственность по ст.212.1 УК РФ.
Если несовершеннолетние старше 16-летнего возраста нарушают правила проведения мероприятий они подлежат ответственности наравне со взрослыми. 
Учитывая возраст привлечения к уголовной и административной ответственности, организаторы массовых несанкционированных шествий все чаще пытаются привлечь детей младше 14-лет, которых наказать невозможно. В этом случае объясните детям, что чем младше ребенок, тем опаснее его нахождение в месте любого публичного мероприятия, и уж тем более несанкционированного. Во время массовых беспорядков они могут быть серьезно травмированы. 
Кроме того, в случае задержания ребенка, его родители (законные представители) могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).
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