ПАМЯТКА   
по обращению в суд
с заявлением о восстановлении в родительских правах

Для обращения в суд необходимо:

1.ПОДГОТОВИТЬ исковое заявление (самостоятельно, с помощью нашего Ресурсного центра, сети Интернет, адвокатов).
Исковое заявление составляется по количеству лиц – участников судебного процесса. Оригинал заявления – для суда, копия – для органа опеки и попечительства, вторая копия – для опекуна (попечителя) либо для администрации учреждения, в котором находится ребёнок (родильный дом, детский дом, дом ребенка). Если есть ещё заинтересованные лица, то нужно рассчитывать и на них.
2.ПРИЛОЖИТЬ к исковому заявлению для подтверждения факта исправления доказательства:
Если в судебном решении о лишении родительских прав указывалось, что Вы не работали – прикладывается справка о трудоустройстве (трудовой договор, приказ о приёме на работу, договор гражданско-правового характера и т.д.); справка от судебного пристава-исполнителя об уплате алиментов и отсутствии по ним задолженности. 
Если родитель лишен родительских прав в связи с наличием диагноза хронический алкоголизм либо наркомания – представляется справка о прохождении курса лечения или снятии с учета.
Если в решении суда указано, что дети изъяты из антисанитарных условий, необходимо приложить доказательства, подтверждающие, что произведен ремонт, уборка.
Если у родителя не было постоянного места жительства – сведения о приобретении жилого помещения (найме жилья).
По желанию, родитель может приложить любые доказательства, подтверждающие изменение образа жизни (об отсутствии замечаний к поведению со стороны соседей, обзорную справку от участкового уполномоченного, характеристику с места работы, с места учебы ребенка). Так же можно ходатайствовать перед судом о вызове в суд в качестве свидетелей лиц, которые могут подтвердить факт исправления.
4. ОБРАТИТЬСЯ в орган опеки и попечительства с заявлением о проведении обследования жилищных условий (по месту фактического проживания) и даче заключения о возможности восстановления в родительских правах. Акт обследования жилищных условий и заключение ПРИЛОЖИТЬ к заявлению.
6. ОПЛАТИТЬ государственную пошлину за рассмотрение иска в суде (300 рублей, исковое заявление неимущественного характера) и ПРИЛОЖИТЬ квитанцию к исковому заявлению, которое предназначается для суда.
Квитанцию для оплаты госпошлины можно распечатать на соответствующем официальном сайте суда общей юрисдикции, в который будет направлено исковое заявление.
Если суд удовлетворит исковые требования о восстановлении в родительских правах, и никто из сторон его не обжалует, то судебное решение вступит в законную силу по истечению срока на апелляционное обжалование (через один месяц со дня вынесения решения в окончательной форме). 
Для возвращения ребёнка в канцелярии суда необходимо получить исполнительный лист. В случае возникновения препятствий по возврату ребёнка (например, бабушка-опекун отказывается передать ребенка родителю), исполнительный лист направляется в службу судебных приставов для принудительного исполнения.
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